

Отзыв

на студентку магистратуры Анастасию Максимовну Фролову, представившую
выпускную квалификационную работу

«Особенности сегментации устной речи: экспериментальное исследование на
материале русского языка»

Во время обучения в магистратуре Анастасия Максимовна Фролова проявила себя заинтересованной, вдумчивой и самостоятельной исследовательницей. Целью её экспериментальной работы была проверка того, действует ли т.н. «Принцип возможного слова» (ПВС) в русском языке и можно ли включить данный принцип в арсенал механизмов, которыми пользуются носители русского языка в процессе сегментации речевого сигнала. Анастасия систематизировала большой объем литературы по теме работы и критически осмыслила сделанные другими авторами выводы, прекрасно овладела различными методиками, необходимыми для проведения экспериментов, и впервые проанализировала некоторые явления. Так, полученные данные соответствуют первой из высказанных ранее гипотез и означают, что этот принцип в русском языке не работает: механизмы, ограничивающие установление границ и активацию лексических кандидатов в том случае, если остается один согласный, оказались в русском языке не применимы. Из этого следует, что мы не можем говорить о ПВС как об универсальном механизме, и это – важный вывод.

Анастасия Максимовна успешно выступала на научных конференциях и собирается работать над выбранной темой в дальнейшем.

17.06.2014



Профессор Т.В. Черниговская